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Vabimo k vpisu v:

KIPARSKI TEČAJ 2
Kinetična keramika: Raziskovanje gline in prostora

18 ur, ob petkih, od 14. februarja do 21. marca, Spominski atelje Stojana Batiča v Švicariji

Mentorica: Kristina Rutar, akademska kiparka
Kotizacija: 180 eur
Tečaj obsega 18 polnih ur in poteka enkrat tedensko ob petkih od 14. februarja do 21. marca 2025 od 17.00 do 20.00 v Spominskem ateljeju Stojana Batiča v Švicariji, Pod turnom 4, Ljubljana. Udeležba je omejena na največ 7 udeležencev, starejših od 16 let. Začetek tečaja v petek 14. februarja ob 17.00.

Program:
Tečaj bo udeležencem ponudil priložnost za poglobljeno raziskovanje potencialov keramike skozi eksperimentalne in konceptualne pristope. Osredotočili se bomo na dinamične možnosti materiala in preizpraševali našo percepcijo gline in njene uporabe. V sklopu delavnice bomo raziskovali tudi široko polje umetniških praks, ki vključujejo prostorske postavitve, instalacije, multimedije in video. Udeleženci bodo skozi eksperimentiranje raziskovali različna stanja in oblike keramike ter izzvali tradicionalne meje materiala. Vsak udeleženec bo razvijal lasten projekt, ki bo rezultat raziskovanja gline v različnih fazah ter iskanja novih oblik in pomenov.

Termini: 
Petki, 14. 2., 21. 2., 28. 2., 7. 3., 14. 3., 21. 3., 17.00-20.00
Zaključna pop-up javna predstavitev: 

Petek, 4. 4. ob 17.00 

Mentorica:
Kristina Rutar (1989, Tolmin) je leta 2013 diplomirala na Pedagoški fakulteti, Univerza v Ljubljani, na področju keramike. Leta 2015 je na Akademia Sztuk Pięknych im. Eugeniusza Gepperta v Vroclavu, Poljska, zaključila podiplomski program Interdisciplinarna grafika. 
Rutarjeva ustvarja na področju kiparstva in keramike, kjer se osredotoča na preizpraševanje tradicije izbranega medija in tehnike. S svojimi deli se udejstvuje tako na skupinskih, kot tudi samostojnih razstavah, doma in v tujini. Za svoje delo je prejela priznanja in nagrade, dela so uvrščena tudi v javne in zasebne zbirke. Živi in ustvarja v Ljubljani, kjer kot docentka predava na Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje, na smeri Unikatno oblikovanje, za področje keramike. Je članica International Academy of Ceramics (IAC) in ZDSLU.

*

Tečaj omogoča individualno delo z usposobljenim mentorjem in je primeren za začetnike,  ljubitelje ustvarjanja ter vse, ki bi radi pridobili ali razširili svoje znanje na področju klasičnega in sodobnega kiparstva. Udeleženci tečaja prejmejo potrdilo o opravljenem tečaju. 

MGLC si pridružuje pravico do spremembe terminov; v primeru nezadostnega števila prijav tudi pravico do odpovedi tečaja.  


Kotizacija: 180 eur
Kotizacija vključuje davek na dodano vrednost. Osnovne materialne potrebščine so vštete. Tečaj vplačate na blagajni recepcije MGLC Grad Tivoli ali MGLC Švicarije, bodisi z gotovino ali plačilno kartico (sprejemamo vse plačilne kartice). Recepcija je odprta od torka do nedelje od 10.00 do 18.00. V primeru izstavitve računa na pravno osebo se obrnite na petra.klucar@mglc-lj.si.
Prijave sprejemamo do zapolnitve mest na lili.sturm@mglc-lj.si. 
Prijava je potrjena z izpolnitvijo prijavnice, plačilo kotizacije je potrebno najkasneje do 17. 11. 2024. 
Z včlanitvijo v KLUB PRIJATELJEV BIENALA udeleženec pridobi 15-odstotni popust. Več o ugodnostih kluba in pristopni izjavi na https://mglc.si/sl/nacrtujte-obisk/klub-prijatelj-bienala/.

Študenti, upokojenci in brezposelne osebe imajo 10-odstotni popust na kotizacijo.

Če tečajnik zaradi bolezni ali višje sile ne zmore več obiskovati tečaja, mu MGLC ob predložitvi dokazila povrne 30 % vplačane kotizacije. 
Kiparski tečaj organiziramo ob obeležitvi 100. obletnice rojstva Stojana Batiča.
